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Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Абстриї:
цілий рік . 20 кор.
пів року 10 кор]
чверть року . 5 кор.
МІСЯЦЬ Г70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків 
Поодиноке число но 16 сот.

«Впрпеш ми 'очп і душу ми ви)веш: •  не ноаьмеси милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серпе і віра руска « — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шагакевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О О'І, год пополудни

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс-
педицня місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

С ом и  дао- «  тривка.
(X) В понеділок збирає ся галнцкнй 

сонм краєвий на звичайну вже від довшого 
часу дво- чи триднівку для ухвалена бу- 
джетової провізорні на перше чвергьріче, 
хоч нема найменшої певності!, чи проти 
гом т .то  часу відбуде ся довша соймова 
сесия для полагоди буджету. Грудневі се 
син відбуває ся лише для вдоволена кон- 
ституцийній формальності!, бож ту саму ціль 
можна би осягнути цїсарскою постановою 
і ощадити краєвн кількадесягь тисяч, які 
можна би обернути иа ііродукгивнїйші цїли, 
на котрі в буджетї звичайно нема засобів. 
Однак иольскі дневники, особливо псевдо
демократичні, накидають ся мокрим ря 
дном на ііравнтельство, що не дає соймови 
часу на довгу сесию, хоч знають дуже до
бре, що сему винно не так правительстко, 
як невідрадні парляментарні відносини. Та 
ще й се на основі давнїйшого досьвіду 
сказати треба, що навіть тоді, коли сой.м 
має більше часу до розпорядку, не вико- 
ристував єго як треба, а звичайно в остаи- 
них двох тижнях відбувала ся робота по
квапна на стрімголов, щоби й буджет у 
хвалити і перевести деякі закони, котрі 
звичайно для того бували лихо кодифіко
вані.

Минуяший сойм міг безпечно радити 
до кінця липня, а посли, котрі звичайно на
рікають на коротку сесию, могли тут вия
вити свою роботячість, бо й ческий та ин
ші соймн радили цілий липець, однак тре
ба було квапити ся з зачиненєм сойму, 
щоби не прийшла на чергу справа рускої 
ґімназиї в Станиславові, що від трех літ 
не може діждати ся полагоди.

Теперішня дво- чи триднівка буде при- 
сьвячена лише буджетовій провізорні і по- 
даткови від нива. Не сумнїваємо ся, що 
рускі посли покористують ся і сею наго
дою, щоби подати образ невідрадного по
літичного і економічного положена руского 
народу в Галичині. Дорога для них вказа
на поступованєм соймової більшості!, про
тивної вдоволеню всяким потребам і дома- 
ганям руского народу, як се показало ся 
в шкільній комісиї навіть з такою справою 
як руска ґімназия в Станиславові. Зовсім 
влучно схариктеризував ВПр. митрополит 
становище соймової більшосте, що єї по
ступок зробить вражінє: зриваємо з вами!
І так стало ся, бо більшість соймова ста
нула на становищі простої неґациї, а єї 
визначний речник і урядовий представник, 
віцеирезес центрального комітету виборчого, 
п. Козловский, організує в цілій східній 
Галичині навіть з підмогою старостів і окру 
жних інспекторів шкільних борбу на зни
щене руского елементу.

А коли більшість сеймова заняла таке 
визиваюче становище супроти Русинів, то 
криєве правительстко ані пальцем не кивне, 
хоч єго задачею сті яти на сторожі прав 
признаних основними законами девжавннми 
також і рускій народносте. Тимто станови
ще руских послів повинно бути рішучо 
іїідпорне, їх промови повинні дати рішучий

вираз невідрадному положенні руского на
роду і пояснити прилюдно, що та опіка 
над руским народом, якою звичайно так 
чванять ся иольскі політики в раді д е р ж е 
ній. є сгаршов інє.ч і геґемонїєю, яка є не
згідна з запорученою законами рівнопра 
вносгю руского народу.

4еске пропамятне письмо.
(Конець).

Хагоііпі Бійіу вносять з голосів нїме- 
цких дневників і відповідий нїмецких про
водирів, що Німці уважають свою програ
му диктатом, якому Чехи повинні ігддати 
ся безуслівяо. Одначе ще так далеко не 
дійшло і не дійде Наколиж становище Нім
ців має бути міродатне, тоді годі думати 
про успіх переговорів. Але й тепер вже є 
ясно, хто перебиває усніхови иорозуміня.

Гоїііік виступає проти того, щоби ін
терес Німців мав бути і для Чехів найвис- 
шою загибою. ,Ческим послам роблять до
кір, що они бажають угОдову акдаю про
стерти на Моравію і Шлезк, хоч льоґічно 
само про себе зрозуміло, що треба би ба
жати иорозуміня між Чехами і Німцями на 
цілій лінії. Так само оправдане і основане 
на дійснім иоложеню є домаганє, що упра- 
вильненє язикових відносин ПОВИННО бути 
переведене перед адмінїстрацийною рефор
мою.

НІаз Хагосіа на закид Німців, що че- 
ск посли вертають знов до давної форму
ли двонзикової рівноправности, замічає, що 
они домагають ся двоязиковости лише у 
внїшнім урядованю. Для внутрішнього уря- 
дованя вимагає ся лише поступованя після 
рівних засад, що не виключає одноязико- 
вої рівноправносте. Також постанова, що 
після спромоги повинні бути новіти націо
нально розмежені, а урядники належати по 
спромозі до національности населеня, є 
уступкою, яка може Німцям улекшити у- 
ступку на заведене внутрішної урядової 
мови ческої. Спір про се, чи се має бути 
нодрібно вичислено, чи загально, є меншої 
ваги, позанк і в Баденївских та Ґавчівских 
розпорядних заведень о стілько було по- 
дрібно означено, бо в дотичних уступах 
була додана примітка, що »в усіх ннших 
случаях полишає ся дотеперішні постанови*, 
себ то нїмецку мову. Дневник сей додає, 
що ческе пропамятне письмо робить вра- 
жінс, що оно і на случай невдачі порозу- 
міня кладе підвалини, улекшуючи міродай- 
ним чинникам відповідними поправками о- 
дносторонної нїмецкої програми, довести до 
рішеня справу авторитативною дорогою.

Хагоііпі Роїіііка думає, що як Німцям 
справді розходить ся о иорозумінє, то по
винні би заявиш  свою готовість до пере- 
справ на основі нїмецкої і ческої програми, 
замість уважати лише свою програму яко 
одиноку можливу підставу до переговорів. 
Оповіщене ческого письма має сей добрий 
наслідок, що правительство тепер знає, на 
чім оно стоїть. Усунене кривди з 17. жов
тня 1899. р. (знесене якикових розпорядків) 
буде все найважнїйшим домаганєм Чехів.

Пражский Га§ каже знов, що ческе 
пропамятне письмо робить вельми пригно- 
бляюче вражінє. Більша часть точок є не
ясна і виминаюча, се не є добра відповідь 
на повну сьвідомости програму Німців.

Каіоііске Бійіу доносять, що предлоги 
Чехів є так уступчиві, як лише можна. 
Одначе з нїмецкого боку вимагають без- 
услівної здачі. При таких услівях трудно 
дійти до иорозуміня.

Б ісіоує Хоуіпу заявляють, що по ви
словленні думок з обидвох таборів, мінїстер- 
нрезиденг може собі виробити суд, по ко
трій стороні бажають мира.

Ніай замічає, що відповідь Німців на 
ческе письмо виключає всяке иорозумінє. 
Показує ся наново, що Німці лише удають 
миролюбивість, але про неї зовсім не ду
мають.

Зеїйке Бійіу похваляють ческе пропа
мятне письмо яко справдіуміркованеімиро- 
любике. Постуиованє Німців однак вказує, 
що до иорозуміня не прийде.

Іігегап називає ческе письмо млявим 
і дефензивним, коли тимчасом Росіїууйоске 
Бійіу і Вікііуоу та инші провінціональні 
ческі дневники висловлють ся з признанєм 
про ческе пропамятне письмо.

Зібравши всі ті голоси з обидвох та
борів, не можемо покладати великих надій 
на успіх нїмецко-ческих переговорів. Оби
два табори заннли зовсім окремі становища, 
так що тепер правительство мусить взяти 
сю справу в свої руки. Звіщають, що пра
вительство виготовлює начерк, який має 
бути посередничим між нїмецкою програ
мою а ческим пропамятним письмом і що 
3. січня скличе заступників обидвох сторін 
до Відня для переговорів. Ціла справа о- 
бертає ся все около того самого домаганя, 
з боку Німців — домаганя верховлади в 
Австриї, з боку Чехів — рівноправності!.

Росин на Балканї.
Росийский мінїстер заграничних справ ґр. 

Лямбсдорф прибув в середу вечером до Білго- 
роду. На двірци очікувала єго королївска депу
тация під проводом сербского міністра загра
ничних справ Антонїка. Пуб.іика урядила ова- 
цию мівїстрам, коли їхали до королївскої пала
ти. де відбули другого дня рано конференцию.

В четвер пополудни о 3. год. окремим ДВІр- 
ским поїздом від'їхав росийский мінїстер в то
варистві членів сербского міністерства і росиіг- 
ского посольства до Нїїну, де перебуває коро
лївска пара. На двірци в Нїїну повитав міністра 
ґанерал-адютант Петрович в імени короля, Гене
рал-дивізіонїр Янкович в імени армії і префект 
Станковнч і бурмістр Милованович в імеші-па- 
ср.'ієня. На дворець прибула також в неурядовім 
характері депутация замешканих в Сербії Ма
кедонців і Старосербів з адвокатом Ілідянови- 
чом на чолї. Після повитальної церемонії відї 
хав мінїстер в двірскій каритї до конаку. Гам 
приняв єго вперед король Александер на тор- 
жественнім послуханю, а відтак ґр. Лямбсдорф 
представив ся королевій Дразі. По ґальовім обі
ді, видавім в честь гостя, ґр. Лямбсдорф був на 
приватнім послуханю у короля. Підчас обіду ко-
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роль Алексіндер вніс тоаст в честь царскої па
ри, ґр. Лямбсдорф пив на здоровлє сербскої ко- 
рслївскої пари. Так підчас приїзду, як і від’їзду 
Лямбсдорфа стояла на двірци почесна компанія, 
а музика грала росийский гимн. Король прощав 
ся з мін стром дуже сердечно.

Вчерп, в пятницю о год. 11. перед полуд
нем ґр. Лямбсдорф відїхав окремим двірским 
поїздом «ербским до Софії і прибув о 3. год- 
пополудні до граничної стациї Калїброд. Там 
повптали его: президент міністрів Данев, міні
стри внутрініних справ Луцканов, публичних ро
біт Попов, росийский дипльоматичний аґент 
Бахмащ в та ґенеральний секретар міністерства 
заграніїчних справ Цков. О 4. год станув поїзд 
в Софії. На дворець прибув в імени князя Фер- 
динанда ґенерал-адютант Ніколаєв, всі міністри, 
богато послів і міських радних. Бурмістр Софії 
виголосив промову і вручив Лямбсдорфови хлїб- 
сіль. На дорозї до палати творили шпалїр всі 
товариства і несчислені товпи публики, які уря
дили мінїстрови велику овацию.

Македонці хотять дати вираз жалоби свого 
народа тим, що підчас побуту міністра в Софії 
будуть заховувати ся мовчаливо і свої прапори 
овинуть в чорну крену. Також вручать адресу 
мінїстрови з подякою для царя і росийского на
рода за поміч і опіку та з виказом македонь- 
ских жадань що-до заведена реформ. Нині має 
відбути ся обід в росийскім посольстві, на який 
запрояіено австроугорского посла Мілєра і про
відників всіх болгарских сторонництв.

З польскої ираси.
Про аґітацию др. Козловского в користь 

• центрального комітету» пише Киг)ег Ім/ом’які: 
Орґанїзация, знана під назвою комітету для ви
борчих розбоїв, не на жарти взяла ся до роботи. 
У с х і д н і й  ч а с т и  к р а ю  відбувають ся пові
тові зїзди, завязують ся льокальні комітети, 
вибирають делегатів. А всюди об'їздить голов
ний агітатор центрального комітету др. Козлов- 
ский і повторює запевнена, що комітет не хоче 
дїлати єдино на річ одної касти, одної кляси, 
одного сторонництва, лише покликує всіх го
рожа н до спільної праці для добра народу. Ці
ла ся рухавка має всі цїхи передвиборчих мар- 
шалківских соймиків, богато на них деклямаций 
і чимало загальних обітниць для люду.

Відбуло ся вже кільканайцять повітових 
з'їздів, а ще ні на однім з них не доторкнули, 
хотяйби здалека, хотяйби мимоходом найелє- 
ментарнїйших постулатів люду, як виборчої ре
форми, полученя обшарів з дворами, ловецкого 
закона, дорогового та стілько инших пильних

Др В. Щ у р а т .

1 і н ш и м  пропедевтика фільозофії.
{По поводу анкети краєвої Ради шкільної). 

(Конець).
Геґлївський порядок навчаня фільозофіч- 

них предметів, удержуваний після 1849. р. і 
в Австриї, був по части обусловлений також 
порядком науки давнїйших австрийських шкіл. 
Давнішнє Іг іу іи т  і диайгіуіит — то був ше- 
стиклясовий ліцей, що давав вступ до практич
ного званя, або на аіисііит рЬіІозорЬіае, без 
котрого не можна було вписатись на унїверзи- 
тет. біисіїит рЬіІозорЬіае тревало два роки. 
В першім році вчили пів року психольоґії, а 
другого пів року льоґіки і початкових відомо- 
стий з метафізики. Наука другого року обійма
ла етику і фільозофію права народів (іиз §еп- 
Ііи т). Після реформи середних шкіл з Ігіу іит, 
циаіігіуіит і з іи іііи т  рЬіІозорЬіае зложилась 
нинїшна 8-клясова ґімназия з тою ріжницею, 
що з фільозофії задержано в VIII. кл. лиш пси- 
хольоґію і льоґіку під новою назвою пропедев
тики фільозофії, а вступні відомости з метафі
зики, етику і права народів під назвою фільо
зофії права введено в ряд університетських 
предметів.

Після 1849. р. пропедевтика фільозофії бу
ла навіть предметом іспиту. Помимо того унї- 
верзитети нарікали, що з ґімназиї виносить ся

справ, яких полагоди люд вичікує від так дав- 
на. Агітатори консервативного табора мають 
впрочім нагоду в законод&тних тілах показати 
ділами свою прихильність до люду і колиб дій
сно хотіли дїлати в сім напрямі, колиб були 
споеібні до посьвяти класових привілеїв, ми бу- 
ли-б се пізнали на ділах.

Зближають ся вибори до рад повітових. 
Буде се найявнїйша проба, о скілько можна за 
вірити запевненим консерватистів. Доси повітові 
виділи були майже виключно в руках властите
лів дібр, з сеї кляси маємо маршалків і віце- 
маршалків по іайбільшій части. Коли консерва
тивні властителі дібр хотять дійсно змінити 
своє постунованє, виречи ся виключного пано- 
ваня і роїказуваня в краю, допустять бодай би 
в кільканацяти повітах до маршалкованя м і
щ а н  ь с к у  ін т е л ї ґ е н ц и ю .  А в селяньскій 
куриї не иовинні пожадати повітового радни- 
цтва, маючи в своїй власній куриї подостатком 
мандатів. Побачимо недовго, як у виборчій пра
ктиці виглядають їх гарні та шумні фрази».

Дальше підносить Киг)ег, що польскі кон- 
серватисти на своїх соймиках виступали навіть 
в обороні руского хлопа що-до.. іига віоіае, на
водячи, як солоно руский селянин мусить опла
чувати церковні треби. Але польский хлоп так 
само жалує ся на високі оплати своїм ксьон
дзам, а соймикові комунїкати нічим не зраджу
ють ся, що також і польский люд они беруть 
в оборону перед єго духовеньством. »В кождім 
разі було би безсгидом — каже Киг)ег Ііуои'вкі 
— колиб комітет держав ся засади, що се, чого 
не вільно руским сьвященикам. вільно польским 
ксьондзам».

Сей послїдний вислов можна би примінити
і до всіх нопередних квестий ---всеї ДІЯЛЬНОСТІ!
д-ра Козловского, який з рамени польского цен
трального комітету організує в імя ,ложних кли
чів «для добра люду» — а в дїйсности ціла 
орґанїзация іде против інтересів тих широких 
руских мас в імя теґемовїї урядничої та шля- 
хоцкої польскої верстви. Киг)ег 1мч>\¥вкі хотяй 
се бачить добре, та заплющує одно око, нритво- 
рюючи ся.

Н  О В И Н К II.

— Календар. В н е д  іл ю : руско-кат. Елєвтерія; 
рим. кат. Молодців мучеників. — В п о н е д і 
л о к :  руско кат. Атгея, Теофанїі; ри.м.-кіт. Томи. 
— В і в т о р н и к :  руско-кат. Даниїла пр.; рим.- 
кат. Давида. ,

— Про «народний ззд» , який відбувся вчера і 
передвчера у Львові,{подає вчерашне «Діло»: Від
буває ся від вчера уЛьвові зїзд імпонуючий чи- 
сельностию і повагою. Явило ся 372 делегатів з 
краю, кромі того беруть в з'їзді участь наші по

дуже слабе підготоване до фільозофічних сту- 
дий. Перш- ю і головною причиною того наріка- 
ня був загальний занепад фільозофії того часу.

Однак міністерство, не зважаючи на ту 
причину, побачило конечність розширеня фільо- 
зофічної науки в середних школах з кляси 
УІІІ-ої також на класу VII. Дотичне розпоря- 
дженє з 1856. р. лиха не могло усунути. Введе
не в житє воно повело за собою той розклад 
наукового материялу, який бачимо нині, а брак 
всяких успіхів науки спричинив усунене пропе
девтики фільозофії з ряду іспитових предметів. 
Пізнїйші мінїстерияльні розпорядженя з 1884. р. 
і з 1900. р. мали на цїли передовсім реф ірми 
в тім напрямі, щоб в виду поступу фільозофіч
них наук, а головно нсихольоґії науковий мате
рняя пропедевтики фільозофії в ґімназпях не 
оставав ся по заду. Повне оцінене розвою і ва
ги теперішної фільозофії домагалось би зміни 
в настуистві предметів пропедевтики фільозофії 
і поставлена єї в ряд обовязкових предметів 
іспиту зрілости.

В дусї найновійших мінїстерияльних ін- 
струкций даний членами анкети почин до ре
форми підручників пропедевтики фільозофії. 
Коли намірена реформа в дечім не вдоволяє 
(н. пр. в перемішуванні науки льоґіки з наукою 
психольоґії, в відношеню до метафізичних кве
стий, в погляді' на умієтність історичних відо- 
моетий з фільозофії), то є се наслідком того, 
що реформа від інструкциї не дуже хоче від
скочити. В виду того критика наміреної рефор
ми була-б не на місци. Можна-б лиш спротиви

сли і члени Народного Комітету. Передовсім 
апробовано одноголосно політику Народного Ко
мітету за минувший рік зі скрайною опозициєю 
супротив польскої адмінїстрациї краю і цен
трального пр івительства, піддержуючи ворожу 
для Русинів систему пануючу в Галичині. Для 
оборони перед кольонїзацийною і нольонїзаций- 
ною акциєю галицко-польских верховодів при- 
нято внесене нос. Олесницкого, що Народний 
Комітет має висилати з членів ширшого комі
тету делчґатів організаторів, котрі мають обо
вязок переводити сейчас особисто орґанїзацию 
поодиноких повітів і єї опісля контролювали. 
В справі страйків висловлено думку, що страй
ки суть в деяких повітах конечні і в слідуючім 
році, а понаї те цринято обовязок орґанїзациї 
праці, при чім дотичні рішеня мають бути за- 
держані в тайні. Доконано доповняючий вибір 
членів тїсн. Народного Комітету, в склад котро
го увійшли з вибору: Льонґін Цегельский, др. 
Ст. Днїстряньский, др. Яр. Кулачковский, др. 
Евген Левицкий, др. Никола Шухевич і проф. 
Вол. Шухевич. Нині пополудни нарада над так
тикою послів, академічним фондом і фондом 
народним.

Надто доносить Зіомю роївкіе, що на вне
сене д-ра Олесницкого ухвалено оснувати у Льво
ві правне бюро задля помочи всім покривдже
ним в політичних процесах, а на внесене нос. 
Гурика ухвалено виробити іі-«міч всім тим се п і
нам, що потерпіли аб і відбули вяшицю з при
чини хліборобских страйків. В тій цїли ухвале
но цілий академічний фонд віддати в руки «На
родного Комітету у Львові, який має обернути 
єго на запомоги для страйкуючих.

Пополудневе 51оию роїзкіе оголошує отої 
ухвали і постанови народного з'їзду:

»1) З'їзд взиває організаторів, аби як най- 
частїйше скликувати довірочні збори селян в ці
л і ї  обговорена важнїйших справ.

»2) З'їзд ухвалює скріпити орґанїзациї де
легатами, котрі мають провірювати діяльність 
повітових орґанїзаций, а в случаю потреби самі 
мають переводити орґанїзацию.

«Опісля на внесеня п. Гурика, котрий ре
ферував справу хліборобских страйків в Гали
чині, ухвалено і в сім році зорганізувати і пере
вести страйки, з специяльним узглядненим по- 
дільских повітів, а се для поставлена запори 
початій акциї кольонїзациї і польонїзациї цен
трального комітету. Спосіб переведена страйків 
полишено страйковому комітетови, який перевів 
свої ухвали на тайнім засїданю“.

—  Виділ тов. «Рускої Бесіди» в Станиславові 
просить отсим всіх своїх Вп. Членів на з а г а л ь 
н і з б о р и » , що відбудуть ся ві вторник дня ЗО. 
н. ст. грудня 1902. о 7. год. вечером в комна- 
тах товариства, ул. Собіского ч. 28. із звичай
ним порядком дневним.

— З Перемишля. Відчит проф. Івана Прийми 
заходом тов. «Гуских Жінок» і «Рускої Бесіди» 
відбуде ся в неділю дня 28. с. м. о 8. год. ве
чером.

— З Бібрки пишуть нам: Дня 1. н. с. січня 
1903 о 2. год. з полудня відбуде ся в Бібрцї в 
сали повітової ради загальні збори членів това
риства „Бобрецка руска Гада“ в отсїм порядку:
1) Відкрите зборів і вибір президиї; 2) відчитане 
протоколу з иослїдних зборів і з дїяльности ви

тись тому, щоб новий підручник психольоґії мав 
бути перерібкою підручника Люкаса-Лїнднера. 
Поминувши гербартиянїзм Лінднера, перерібка 
всякої фільозофічної' науки в напрямі змін ви
дасть ся мені неможлива. Бо або фільозофічна 
книжка є добра — тоді найменша зміна подро
биць внесе в неї нелад; або вона є лиха— тоді 
не поможуть їй зміни.

Реасумуючи головне з всего, що сказало 
ся, можна бажати:

1) щоб найкрасша ухвала анкети в справі 
придбана кваліфікованих учителів пропедевтики 
фільозофії як найскорше здійснювалась;

2) щоб в справі зміни порядку в навчаню 
предметів пропедевтики фільозофії, зреалізува
лась як найскорше гадка «зміни на пробу», бо 
сподіюсь, щ о  успіхи проби можуть прискорити 
лиш рішучу зміну;

3) щоб не лиш підручник льоґіки, але й 
підручник психольогії був написаний оригі
нально;

4) щоб з хвилею появи кваліфікованих 
учителів пропедевтики фільозофії і підручників 
бодай нсихольоґія (як підставова наука) найшла 
місце в ряді обовязкових предметів іспиту зрі
лости на так довго, як довго взагалі іспит зрі
лости буде вважатись конечною потребою, чого 
тепер не беру під осуд.

У Львові, дня 24. грудня 1902.
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ділу; 3) відчит касовий і вибір контрольної ко
місиї; 4) реферат о положеню Русинів бобрецко 
го повіта; о) вибір голови і нового виділу; 6) 
відчит контрольної комісиї; 7) внесене членів 
приступленє нових.

Дня І. н. ст. січня 1902 о 3’/2 год. з полу
дня відбудуть ся в Бібрцї в сали повітової ради 
загальні збори членів товариства «Руский Наро 
дний Дім в Бібрцї» в слідуючім порядку: 1) від
крите зборів і вибір президиї на той час; 2) від 
читане протоколу з послїдних зборів; 3) відчит 
касовий і вибір контрольної комісиї; 4) пояснене 
справи що-до конечної потреби побудованя На
родного руского Дому в Бібрцї; 5) звіт контроль 
ної комісиї; 6) вибір нового виділу і ради над- 
зорчої; 7) внесеня членів і приступленє нових. — 
О. Іполит ІПтогрин, голова, Евгений Дзерович, 
секретар.

(Инші рускі часописи просить ся о повто
рене сих оповісток).

— На загальних зборах „Народної Ради", що
відбули ся в четвер рано, війиїли до виділу пп.: 
Ю.і. Романчук (голова), др. Кость Левицкий, проф. 
Білецкий Вас., о. Темницкий Ол.. о. Стефанович 
Ол, Вяч. Будзиновский і Осип Кузьмич.

— П. Володимира Гнатюка, редактора «Лїтер.- 
Наукового Вістника» і доброго знатока житя-бу- 
тн угорских Русинів, іменувала недавно Наукова 
академія в Петербурзі своїм членом-кореспон- 
денюм. Ся почесть стрітила и. Гнатюка саме в 
тім часі, коли він виїздив на остро і Корфу для 
порятована здороеля.

— Руске Тов-о пвдаї'Оі'Ічне у Львові просить 
о скоре відновлене передплати »Учителя» і 
«Дзвінка-, щоби адмінїстрация мала перегляд, 
кілько примірників належить друкувати. Редак- 
цию „Дьвінка" обіймає з Новим роком п. Кон- 
стангина Малицка, звісна під псевдонімом Віра 
Лебедів, иисателька для молодїжи. Всякі датки 
і передплату належить висилати на адресу: 
Львів, ул. Кльоновича, 7.

— Пригвоздити мусимо отсей висказ в дописи 
«Діла» з Бережанщини: Кацапи воювали і во 
юють дальше. «Надію» (задаткове товариство в 
Бережанах — Ред) тому, що она в руках «укра- 
їнцов", кацапи поборювали далі, а свої відноси
ли ся і відносять ся до неї байдужно. Кацапи 
знають добре, що поваливши тую інституцию, 
они підорвуть найважнїйшу реальну підставу до
дальшого розвитку народної ідеї. Та тим они ся жінки. Княгиня Лгоіза — як ми доносили 
хотятьтакождоскулитиі д-рови Чайковскому, ко- утїкла до Швайцариї, Що з гаразду не зробила 
трого ненавидять від серця, хоча він свого часу сего, доказують факти, про які так’ пише дре 
так вірно с л у ж и в  з л о щ а с н о ї  и а м я т и зденьский кореспондент 2еіі-у: 3  добре поін- 
к о н с о л  ї д а ц и ї. Але часи змінили ся. І Чай-1 формованих кругів двірских пішла вість, 
ковский провидів, щ о к о н с о л ї д а ц и я  б у л а І княгиня рішила ся на сей крок наслідком неду- 
н а й б і л ь ш и м  н а ш и м  н е щ а с т є м  і тепер 1 ги, у яку она попала, недуги тим тяжшої, що кня- 
вступив на иншу дорогу. Ж аль тільк
піддержують д-ра Чайковского а
дію» місцеві і доохресні Русини.

— Польский «месия», др. Володимир Козлов-
ский, складаючи недавно мандат на посла до 
державиої ради, заявив, що єго жде велика за
дача в краю. І справді', від трех тижнів др. Ко- 
зловский товче ся по містах східної Галичини 
як  вандрівнна щур та що другого або третого 
дня устроюе польскі шопки, ніби віча чи зі іди, 
по ріжних містах. Доси були такі зїздп в Бібрцї,
Чоргкові, Бучачи, Гусятині, Залїщиках, Городен- го напруженя, в якім була княгиня, причинило 
ці, Коломиї, Бродах, Станиславові, Калуши, Д о-, ся ще прогнане Жірона, учителя француского 
лині, а нинї і завтра відбудуть ся зїзди в Теребо- язика єї дітей, якого княгиня мабуть любила, 
вли і Тернополя. На таких з'їздах було звичайно а;іе крім товіриских не було між ними ніяких 
по кількадесять присутних переважно дідичів, инших зносин. Се, що княгиня замешкала те-
офіциялїстів, докторів, а часом по кілька мазу
рів кольонїстів. Предметом нарад була орґанїза- 
ция Поляків, отже закладане читалень, шкіл, 
кулок, дальше хлїборобскі страйки, парцеляция 
рускої землї межи иольских заволоків з заходу 
і тим подібні справи. Не обійшло ся також без 
похвал для деяких старостів і маршалків за 
«ґорлїве поперанє» польских інтересів на «кре- 
сах». Зі'зди мають на меті перевести орґанїза- 
цию Поляків, аби на случай розвязаня держав
ної ради не заскочили їх несподівано вибори.

— Про американьску місию пос. Стапіньского
згадує дальше поступовий польский тижневник 
«Атегука», що виходить в Толедо, Огайо (в ч. 
49 з 6/12. .с. р.) в рубриці «ЕеЬа шізуі р. Біаріїї- 
зкіе^о», де подає всілякі цікаві критичні за 
мітки що-до тої місиї. Між иншим читаємо там 
ось що: «З КоЬоІпік-а чікаґівского довідуємо 
ся, що посол Стаиіньский в одній зі своїх про
мов сказав отеє: «Отже кцнгиня Чарторийска, 
помимо сего, що є хлопоманкою, з н е н а в и д іл а  
Р у с и н ів ,  бо і в єї добрах застрайкували; для- 
того продає свої ґрунти на Руси. Від Русинів 
жадає за морґ 400 злр., а від Поляків лише 
200 (?}. Ми повинні отже користати з тої офер
ти». — Ті слова піддає КоЬоіпік а за ним А т е 
гука кепкованям і критикує їх із становища робіт
ничого. На всякий случай цікавий се причинок 
був би до характеристики м сиї людового посла.

Повисше становище займають деякі посту
пові часописи польскі в північній Америці', всі 
прочі однак трублять голосно в трубу Стапінь 
ского, навіть і ті, що давнїйше займили були 
більше критичне становище супроти сего ново
модного місіонара, вербуючого мазурів до рай- 
«кої «Терлєтини». (Назва «Терлєтина* походить

від наївища давного польского роду Тарлів, що 
в заслуги одержав від польского короля розлогі 
простори земель у східній Галичині).

— Дирекция зелїзниць державних доносить, що 
задля сніжних заметіль здержано рух поїздів на 
шляхах: Переворск-Розвадів, Борки великі-Гри 
малів, Львів Белзець, Львів (Клепарів)-Янів і Ха 
бівка-Закопане.

— Новий шпиталь повітовий. В Турцї коло Хи 
рова побудовано новий шпиталь повітовий. Ву 
динок вибудовано коштом Ібо.ООО К і сими дня 
ми віддано до ужитку. Директором шпиталя 
став др. Задурович.

— Камінний уголь подорожіє. З  Кракова доно 
сять, що вода заляла копальні чорного угля 
Яворжнї, де було занятих 2.000 робітників.

— Галабурди в грецкім парламенті-. При отво 
реню грецкого парляменту прийшло до нечува 
ної доси бучі. Між двома сторонництвами Делїя 
нїстами і Теотокістами настав спір о особу пре 
зидента. По стороні Теотокістів стояли урядни 
ки палати і передали їх ключі. Рано Теотокісти 
мали зібрати ся тихцем і вибрати президента 
палати одного зі своїх сторонників. Тимчасом 
в ночи зібрала ся кабінетова рада і ухвалила 
силою переперти вибір свого кандидата на пре 
зидента. Палату окружено війском і вітрихами 
отворено двері. Коли ранком прийшли Теотокі 
сти застали вже в палаті Делїянїстів, а прези
дентом став вже вибраний Чарльомбас. Саме 
тоді митрополит відмовляв молитву перед отво- 
ренєм нарад. Теотокісти озлоблені підступом 
правительства почали бити своїх політичних 
противників, але менші числом улягли вкінци 
перевазі і вийшли зі саль По оттакім прольоґу 
король відчитав престольну промову і засїдане 
парляменту відбувало ся дальше.

— «Дурак» для дураків. «Общество Качков- 
ского* — як доносить «Ґалїчанїн» — почало 
видавати свої >ізданїя“ на «литературном рус- 
ском» язиці і напечатало вже одну таку кни 
жочку, а в ній помістило казку «Йван Дурак» 
Доси, виходили «ізданїя Качковского» паламар- 
шиною, тому може тепер отворять ся очи селя
нам незаслїпленим ще зовсім кацапским «мра- 
кобісієм», та може пізнають, куда веде підполь 
на робота московских аґентів.

— Скандал на саксоньскім дворі. Наслїдник 
саксоньского престола Фридрих Авґуст позбув

що не- гиня находить ся тепер в блаженнім стані. Коли 
зглядно «На- княгиня дізнала ся про небезпечність сеї неду- 

. ■ ги, обурила ся, але мусїла піддати ся лїченю
після зарядженя свого лікаря. В тім часі княги
ня виглядала лихо і  з сего дехто вносив, що 
она нездужає, але на певно ніхто сего не знав. 
Про еї тодїшний стан душевний сьвідчить отся 
подія: Коли она при кінци падолиста с. р. зви- 
джувала нову віллю маляря Унґера, сказала з 
жалем: «Мій Боже, коби я мала такий дім і мо
гла в нїм сама одна мешкати». До сего духово-

'пер в Женеві з Жіроном, пояснюють 
'двірских кругах так, що она хоче тим

собі в 
чином

замкнути собі дорогу до повороту до мужа.
— Місто западає ся 3  Барцельони доносять про 

катастрофу того рода, яка стала ся недавно в 
Брікс в Чехах. В місті Берґа запала ся земля 
в глубину на пр >сторі 4 квадратових кільометрів, 
а рівночасно запали ся і всі ті доми, що в тім 
місци стояли. Поки-що не знати, чи в сій ката 
строфі згинуло богато людий; говорять лиш, що 
з кількох домів всі люди повтікали. Берґа є не
величке мі то, і має всего лиш 5.000 жителів, 
але належить до найбогатших міст в цілій про- 
віїїциї, бо має великі фабрики.

— Вісти з перемискої єпархії. Дійсними дека
нами іменовані оо.: Антін Кописгяньский, Тео- 
фил Скобеїьский, Володимир Ринявець, Андрей 
Децко,, Антін Дигдалевич, Михайло Миколає- 
вич і Иосиф Гамерский. — В пропозицию при 
няті на нарохію Смолин оо.: Алекс. Кунцїв, Ро
ман Кмицикевич, Ом. Гриневецкий, Волод. На- 
сальский, Іван Кипріян, Юрий Вербицкий, Мар
тин Миколайчук і Михайло Демцьо; на парохію 
Вільки мазовецкі оо.: Іван Кипріян, Антін Яцїв, 
Юрий Вербицкий, Волод. Гукевич, Франц ІП еп- 
кович, Лев Пясецкий, Мартин Миколайчук, Льон 
гин Тустановский. Мих. Ільницкий, Василь Клиш 
і Михайло Феняк; на Доброгостів оо.: Іван Іль
ницкий, Теофил Левицкий і Григорий Журавец- 
кий; на парохію Гнилу оо.: Діониз Гичко, Мих. 
Ільницкий і Петро Янїв; на Бересть оо.: Петро 
Цапиньский, Ігнатий Мохнацкий і Діониз Гичко. 
-  Правительство продовжило на дальший один 
рік дотацию з релїґ. фонда для сотрудників в 
ІІорохнику і Тарнавцї, яслиского дек.

Посмертні Т  оповістки.
— 0. Фабіян Жуковский найстарший сьвяще- 

ник-ювилять львівскої архиепархії, вислужений 
декан з крилошаньскими відзнаками, парох в 
Олїєві, зборівского деканата, упокоїв ся дня 23. 
с. м. в 90. році житя а в 56. р. сьвященьства. 
В. є. п.!

— 0. Олександер Миронович, парох-ювилят в 
Ораві, скільского деканата, совітник митрополи
чої консисториї, упокоїв ся дня 20. с. м. в 86. 
році житя, а в 51. році сьвященьства В. є. п.!

— 0. Николай Осїдач, парох в Дрогомишли- 
яворівского деканата, перемискої єпархії, упоко, 
їв ся дня 15. с. м. в 35. роцї житя, а в 10. році 
сьвященьства. В. є. п.!

— Олекса Полотницкий, урядник дирекциї до
мен і лісів у Львові, упокоїв ся дня 26. с. м. в 
70. роцї житя. В. є. п.!

Наука, штука, література

— Руский народний театр під дирекциєю Мих. 
Губчака дасть ще в К о л о м и ї  отеї представ
лена: В неділю «Душогуби», драма зі сьнівами 
в 5. діях Тогобочного; ві вторник дня 30. н. ст. 
передпослїдне представлене, премієра «Хазяїн», 
комедия в 4. діях Карпенка-Карого; в четвер 
дня 1. січня 1903. послїдне представлене, премі
єра «Відьма», фантастична оперета Яновскої в 
5. відслонах, музика Лисенка. Опісля має театр 
переїхати до Надвірної.

— Появила ся „ІУ-та коломийка на Фортапян" 
укладу ц. к. проф. музики в Чернівцях Антона 
Кужелі (нрисьвята «Станиславівскому Боянови»), 
яко УІІІ-й випуск «Видавництва музичного Ста- 
ниславівского Бонна». Ціна 60 сот.

Що до музичної форми, то подібна она до 
передше виданих «трех коломийок», — всюди: 
думка, 3 коломийки, опісля знов та сама думка, 
але не ціла, а опісля «Ргезіо Ріпаїе», в котрім 
зібрані всі мотиви з тих коломийок. Що-до тех
нічного опрацьована, то може тяжша она до 
коректного відограня на фортепянї, чим 3 по
передні коломийки, але за те гарнїйша від них. 
Під зглядом гармонійної техніки може ся коло
мийка послужити неодному з наших «младен- 
ческих» композиторів яко взір, що «треба учи
ти ся гармонії, а оригінальність сховати на пі- 
знїйше».

Любителям доброї «народної музики» по- 
ручаємо ІУ-ту коломийку Ант. Кужеля.

-  Репертуар Львівскої ФільгармонГЇ. В суботу, 
грудня „великий концерт фільгармонїйний" 

при співучасти Станислави Висоцкої, драм, ар
тистки міского театру в Кракові і сьпівацкого 
тов-а „Лютня". В проґрамі: Давіда „Пустиня" 

мельодрам „Дзвони" Едґара По' з музикою
Челяньского.

В неділю 28. с. м. „популярний концерт" 
при співучасти Матильди Роллівної, оперової 
артистки. Проґрама: І. 1. Увертура до оп. «Меі- 
зїегзіїщег». 2. Массенет: «Зсепез ріііогезциез».

Леукавалльо: Ария з опери «Паяци», відсьні- 
ває в тов. орх. М. Роллївна.— II. 1. Чайковский: 

Пісня без слів» 2. Сароссате: «Циганьскі ме- 
льодиї, відограє концертмайстер Вячеслав Неде- 
ля. 3. а) Тості: «Пенсо», б) Мошковский: Вальс, 
відсьціває М. Роллївна. — III. 1. Ґріґ: «Норвейскі
танці. 2. Двожак: Славяньскі танці.

Ві вторник ЗО. грудня «великий концерт 
фільгармонїйний» при співучасти Віллє Бурме- 
стра, скрипкаря.

В середу, 31. грудня «концерт популярний» 
при співучасти Тов «Хору академічного».

В четвер, 1. січня «популярний концерт--.
В суботу 3. січня «великий концерт філь- 

гармонїчний» при співучасти Лєопольда Ґодов-

В
В

неділю 4. січня «популярний концерт»
понеділок, о. січня «великий концерт 

симфонічний, під диріґентурою Ришарда Штрауса.
-  Важне для катехитів і тих, що учать релї- 

ґіі в народних школах. Третю часть «практичного 
провідника для катехитів», в котрій пояснює ся 
наука релігії для 5. і 6. степеня зглядно для 3.

4. кляси народних шкіл, можна набувати в 
книгарнях ім. Шевченка і Ставропигійскій у 
Львові по ціні 2 К 40 сот. а з пересилкою поч- 
товою о 20 сот. більше. Першу і другу часть 
тої книжки можна набути рівнож в згаданих 
книгарнях по ціні 2 К 40 сот. а з пересилкою 
почтовою о 20 сот. більше

Т е л є ґ р а м п.
Каракас, 27. грудня. Бюро Райтера доно

сить: Венецуельске правительство годит» ся на 
предлогу Німеччини і Анґлїї, аби розємний суд 
відбув ся в І азі, під условиною, що бльокада 
буде знесена, а забрані кораблі Венецуеля назад 
одержить.



Відень, 27. грудня. Цїсар виїздить дня 5. 
січня на кілька-тижневий побут до Пешту.

Берлин, 27. грудня. Обі палати пруского 
сойму скликано на 13. січня 1903.

Петербург, 27. грудня. Ґр. Лев Толстой ого
лосив просьбу до редакций часописий, аби з 
огляду на его старі лїта не подавали єго бю- 
лєтинів.

Станиславів, 27. грудня. В наслідок сніжних 
заметіль здержано вчера рух поїздів на шляхах 
Долина-Вигода і Коломия-Стефанівка.

Надіслане.
Специялїст недуг горла і грудий

Др. Е В Г Е Н  О З А Р К Е В И Ч
довголїтний лікар клінічний і заведеня лїчничого 
в Щавници, ординує постійно у Львові, ул. Кор- 

няктів ч. І., II пов. (Народний Дім).
11(17-?)

Оповістка.
Низше підписаний обіймив був на конто 

акад. тов. .Молода Україна» в Чернівцях прода
жу і експедицию книжки виданя тогож товари
ства «Відгуки». Тов-о .Молода Україна» пере
стало істнувати, а всі свої зобовязаня і жаданя 
передало на акад. тов. »Сїч« в Чернівцях і тому 
я зобовязаний тепер здати рахунки що до книж
ки .Відгуки». Тепер власне, т. є. з кінцем року, 
зажадало тов. »Сїч« від мене рахунків. Понеже 
однак розісланих книжок кругло 1000 анї не 
звернено, анї не заплачено, тому звертаю ся 
сею дорогою до Вп. патріотів-Русинів, що ді
стали від мене книжку .Відгуки», щоби звонили 
туюж або гроші за ню в н а й к о р о т ш ім  ч а с і 
на мою адресу звернути.

Микола Грабчук,
22 (1—3) Чернівці, ул. Кладовища ч. 1.

□ошукую учителя - академика
або укінченого студента, приготовляючого ся до 
іспиту — до двох хлопців. Першеньство мають 
розуміючі ся на сьпіві і музиці. Зголошсня ли
стовно приймав: Впр. о. Яків Зробек, парох в

Вертелцї, п. Залізці. 21(2—3)

С0Ю 55Е11М Егпезіа ТІїогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна 

Найславнїйша проґрама! 
від І. до 16. грудня 1902.

При співучасти війсконої музики ЗО. п. п. 
1)Увертура. Реклямпґраф. 2) Сігеїа Копгабу,

тирольска сьнівачка. 3) Егпезіо РеИеп, блиска
вичний трансформатор. 4) НоЬепїеІз, нольска 
сьпівачка. 5) Сеогде Ласквоп, мурин-ек щентрик. 
6) Дружина лєксандров, україньскі сьпіваки і 
танцюристи. 7) Орхестра 8) Арабска дружина 
Нафі МоЬатеФ 9. І_а Ьеііе еі СеІеЬге Неііоза Тії- 
сотЬ, зі своїм .тансером Стефаном Мозсаещо», 
полуднево-американьска сьпівачка і тансерка. 10) 
Григорий Нагітап, ілюзіоніст. II) Америкеньский 
біоскол, Алї Баба і 40 опришків. 12) Марш.

Що дня о 8. год. вечером велике предста- 
члене. В неділю і еьвчта два представленя. Що 
іятницї НідВ Ш е  представлене. Білети вчаснїй- 
ие можна замовляти і набути в конторі Гільона 
ри ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Х ч і -  РІК ЗАСНОВАНЯ і «92.
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Товариство взаїмних обезпечень
Львів, ринок ч 10. (дім »Просьвіти»).

е одиноким руским Товариством асекурацнипим. 
Фонди .Дністра» з днем ЗІ. грудня 1901.

I I  ■ Фонд релервовий
| |  Ц  ] 8 |  Ц П  Резерва премії . . . .  205 227 

11 |  Резерва специяльна , . 6.000
1^1 |  Фонд емеритальний . . 47.753

.Дністер» обезпечае будинки як також збіже і пашу про
тив шкід огневих. Всі три ВП.Ординарияти припо- 
ручили .Дністер» Веч. Духовеньству і всім вірним. 

Оплата премії в «Дністрі» є уміркована, а чистий зиск — 
надвпжку з оплат — розділяє 

»Днїстер< межи своїх членів яко звороти. В р. 1900. і 1901. виносить зворот 8°/0. 
Шкоди виплачує .Дністер» дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з деле

гатом і 2 членами місцевими. До 31. грудин 1901. виплатив «Дністер» 
5.075 відшкодована в сумі 2,656.787 кор.

Члени «Дністра» можуть без перешкоди затягати позички в Банку краевім і ка
сах ощадности, бо каси ті принимають поліси .Дністра» при 
позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати через >ДнїСтер« — капітали на дожптє, посмертні ка
пітали, посаги, ренти і т. д. — краківскім Товаристві, а з провізні від 
тих обезпечень відступав >Дністер< часть на рускі добродійні цїли.

Аґенциї передав »Дністер* радо селянам, господарям, особливо де нема »Дні
стра*. Аґенти заробили 349.486 кор. провізні.

386 402 кор. 83 сот.
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І разом
І 645.333 кор. 59 сот.
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Найное йиіий твір

Л. Лопатииьского

комедия в 3 актах зі сьпівами
(з побуту літників)

відзначуе ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалерию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухін. Сьмішність ситуа- 
ний і характерів розмішена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
пе буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все еей твір носить па собі знамя 

етичної і патріотичної сьнідомости.
-+  Цїна 2 кор. + -

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

Селяне! убігайте ся тілько о аґенциї .Дністра».

Складайте свої ощадности в Дністрі!

Товариство взаїмного кредиту, 
іїПілФрп стоварииіеиє зареєстроване з 

V А обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10. дім .Просьвіти»
принимає вкладки щадничі і 

|т „ опроцептовує їх по 4% від ста. 
ДНІСТер Стан вкладок 31. грудня 1901 

1 900.193 К 53 с. на 1.063 кни-
жочках.

Дністер

удїляє своїм членам позичок 
на векслї і скрипти за інтабу- 
ляциєю або при відповідній по
руці на о’/г’/о і 1°/„ додатку на 
кошти ад.міпїстрацї. Сплату по
зичок розкладає .Дністер» до
гідно також до 10 лїт. Членом 
може бути тілько член обезпе- 
чений в .Дністрі», від огню. 
Уділ членьскпй виносить 50 К, 
вписове 2 К. Уділи вплачені по 
день 31. грудня 1901: 81.169 К 
37 с. Членів було: 2.006. Стан 
позичок: 869.245 К 4 с.

Дністер

Ін«ормаций в справах позичок удїляють 
аґенти і Дирекция.

удїляє рікрічно з чистого зиску 
датки на публичні добродійні 
рускі цїли — на церкви, бурси, 
шклоли і т. д. — До кінця ро
ку 1901 уділено 8.840 К.

Збогатити ся
в добру а дешеву 

книжку
рад би кождий.

Тож звертаємо Вашу 
увагу, що такою книж

кою є:

„Народний
Веклямаюор“

На 322 стор. митного друку 
містить 107 ріжнородних де- 
клямаций, перворядних ру- 
ских поетів. У вступних 

.замітках пояснено авязко:
I. Що і як декламувати ?
II. Як устроювати народ-0 НІ вечерки? В
Ціна примірника опра
вленого в елегантне по
лотно з витисками ви
носить лиш 1 К 20 сот.
З  огляду на ті веї прик
мети повинен «Народний 
декламатор» находити 
ся в кождій рускій хатї.

Просить ся замовляти 
у накладовій книгарні!

Якова Оренштайна
в Коломиї, (Ринок).
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